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Habánský dvůr naleznete v srdci bzenecké Dúbravy v ma-
lebné oblasti Slovácka na katastru obce Vacenovice, v čás-
ti Rúdník při soutoku Rúdnického a Ratíškovického potka.  
V celistvém hospodářství Habánský dvůr se snoubí histo-
rický odkaz s vnímáním specifických přírodních podmínek, 
citem pro estetiku i uvědoměním si, že hospodaření v krajině 
nese dlouhodobou zodpovědnost k budoucím generacím. 
Manželé Blahuškovi, majitelé Habánského dvora, hospodaří 
na 35 hektarech půdy – z toho je 25 hektarů luk, osm hektarů 
orné půdy a dva hektary mokřadu. Trvalé travní porosty jsou 
využívány k produkci sena i pro pastvu ovcí nížinného pleme-
ne Merinolandschaf.

Nejlepší půdy s hlubokou vrstvou ornice využívá rodina  
k pěstování jahod a zeleniny - zejména okurek a dalších tep-
lomilných druhů. Celé hospodářství je v režimu ekologického 
zemědělství. Lokalita Rúdník je velmi suchou, větrnou erozí 
ohroženou krajinou obklopenou doubravami, kam rodina 
Blahuškových vrátila přirozený ráz krajiny obnovou polních 
cest s alejemi a mezí s doprovodnou výsadbou původních lo-

kálních starých ovocných odrůd a lesních dřevin včetně umís-
tění solitérních stromů. 

Území Rúdník je mimo jiné součástí ptačí oblasti Bzenecká 
Dúbrava pro kterou je obnova krajiny důležitým a záslužným 
počinem. Zatravnění 25 ha s doplňkem nelesní zeleně, pas-
tevní chov ovcí, založení sedmihektarového meruňkového 
sadu bylo logickým vyústěním zaměření hospodářství, ke 
kterému se Blahuškovi vrátili před 20 lety. Od roku 2012 se 
rodina věnuje mapování a záchraně starých odrůd ovocných 
stromů z obce i širší oblasti Slovácka.

Nejenom hospodaření, ale i aktivity spojené s lidovými 
tradicemi, obnova sakrálních staveb v krajině, výsadby pů-
vodních dřevin, včetně oskeruši a vyváženost a udržitelnost 
celkového přístupu ke krajině s plány na obnovu rybníka, 
vedla hodnotící komisi k nejvyššímu ocenění v programu 
Pestrá krajina. Věříme, že Blahuškovi budou inspirovat  
k návratu hospodaření v krajině s respektem k životu i příro-
dě další farmáře.

 Miroslav Blahušek dokázal vytvořit nád-
herný ostrůvek Pestré krajiny i na rovina-
tém Hodonínsku.

Stádo ovcí masného plemene merino-
landschaf rádo využívá stínu stromo-
řadí podél ohrady.
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Stromy vysázené Blahuškovými jsou odkazem budoucím generacím a v suchem sužované krajině 
budou přinášet stín a vláhu.



Nově vysazený solitérní strom bude orientačním bodem,  
poskytne domov pro množství živočichů a stín jeho koruny 
vybídne k posezení v trávě.

Zahrada pro společenská setkávání i její okolí jsou utvářeny z místních 
přírodních materiálů přírodě blízkým způsobem, včetně zakomponování 
historického mezníku.

Turisté, kteří přes osadu Rúdník procházejí či projíždějí na kolech, mohou 
využít posezení ve volně přístupné společenské zahradě Blahuškových.

Mladé ovocné stromy již dávají plody k potěše nejen hospodáře, ale  
i turistů a návštěvníků společenských akcí. 
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Ovce jsou v prostředí vytvářeném hospodáři evidentně spoko-
jené a prosperují.
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Opravená boží muka jsou také oblíbeným místem odpočinku pro kolem-
jdoucí, kteří rádi využijí stínu mladých stromů.

Nová alej naznačující cestu bude pro suchou louku požehnáním.

Kompozice dřevěné stavby, kde se často konají například folklórní akce, působí  
v prostoru zcela přirozeně a mladé okolní stromy již počínají vyplňovat volná místa.


